



ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ 23/2011

ΑΠΟΦΑΣΗ 267/2011

Στην Καλαμάτα σήμερα, την 23η Ιουνίου 2011, ημέρα Πέμπτη και ώρα 8:00 μ.μ., στο Αμφιθέατρο «Αλέξανδρος Κουμουνδούρος», συνέρχεται στην 23η/2011 συνεδρίαση, το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Καλαμάτας, μετά την υπ' αριθμ. πρωτ. 32201/17-6-2011 πρόσκληση του κ. Προέδρου, η οποία επιδόθηκε σύμφωνα με το νόμο.

Παραβρίσκονται στη συνεδρίαση από τα μέλη του Σώματος οι κ.κ. : 1) Γουρδέας Ανδρέας, Πρόεδρος του Σώματος, 2) Αδαμόπουλος Ιωάννης, 3) Αθανασόπουλος Κωνσταντίνος, 4) Αναζικός Ιωάννης, 5) Ανδρεάκος Κωνσταντίνος (αποχώρηση στην υπ' αριθμ. 268 απόφαση) , 6) Βασιλόπουλος Παναγιώτης, 7) Γκλεγκλές Ιωάννης (αποχώρηση στην υπ' αριθμ. 276 απόφαση), 8) Δημόπουλος Δημήτριος, 9) Διασάκος Νικόλαος, 10) Ηλιόπουλος Αθανάσιος, 11) Καμβυσιδής Ιωάννης, 12) Καραγιάννης Ανδρέας, 13) Καρβέλης Γεώργιος, 14) Κουδούνης Αργύριος, 15) Μανδηλάρης Ιωάννης, 16) Μαρινάκης Σαράντος, 17) Μιχαλόπουλος Κων/νος, 18) Μιχαλόπουλος Σωτήριος (αποχώρηση στην υπ' αριθμ. 268 απόφαση), 19) Μπασακίδης Νικόλαος, 20) Μπεχράκης Σταμάτης, 21) Μπουζιάνης Παύλος, 22) Μπούρας Ιωάννης, 23) Μπούχαλης Δημήτριος, 24) Μπρεδήμας Θεόδωρος, 25) Μωραγιάννης Κωνσταντίνος, 26) Μωρακέας Σπυρίδων, 27) Νιάρχος Αναστάσιος, 28) Νταγιόπουλος Γεώργιος (αποχώρηση στην υπ' αριθμ. 268 απόφαση), 29) Ντίντα Παναγιώτα, 30) Οικονομάκου Μαρία, 31) Πολίτης Δημήτριος, 32) Πουλόπουλος Δημήτριος, 33) Ριζάς Χρήστος, 34) Στασινόπουλος Στυλιανός, 35) Φαββατάς Δημήτριος και 36) Φωτέας Νικόλαος.

Δεν παραβρίσκονται, αν και κλήθηκαν νόμιμα οι δημοτικοί σύμβουλοι κ.κ.: 1) Βασιλόπουλος Αθανάσιος, 2) Δικαιουλάκος Βασίλειος, 3) Μπάκας Ιωάννης, 4) Στασινάκης Διονύσης, και 5) Χριστόπουλος Ιωάννης.

Στη συνεδρίαση κλήθηκαν και παραβρίσκονται η Πρόεδρος του Συμβουλίου της Δημοτικής Κοινότητας Καλαμάτας κα Λιακουνάκου Βενετία και ο Πρόεδρος του Συμβουλίου της Δημοτικής Κοινότητας Βέργας κ. Χειλάς Γεώργιος.

Στην συνεδρίαση κλήθηκαν επίσης όλοι οι Πρόεδροι Συμβουλίων Τοπικών Κοινοτήτων.

Από αυτούς παραβρίσκονται οι Πρόεδροι των Συμβουλίων των Τοπικών Κοινοτήτων: 1) Αρτεμισίας κα Βασιλάκη Γεωργία, 2) Αιθαίας κ. Δουρδουνάς Αργύριος, 3) Ασπροχώματος κ. Ζαγαρέλος Ηλίας, 4) Πολιανής κ. Κορομηλάς Παναγιώτης, 5) Μικρομάνης κ. Κουτσορρόπουλος Χαράλαμπος, 6) Μ. Μαντίνειας κ. Λιακέας Στυλιανός, 7) Θουρίας κα Λιάππα Χρυσή, 8) Ελαιοχωρίου κ. Μάλαμας Στυλιανός, 9) Αντικαλάμου κ. Μανωλόπουλος Παναγιώτης, 10) Αλαγονίας κ. Μπαλίκος Ιωάννης, 11) Αγίου Φλώρου κα Μπελόγιαννη – Θεοδωρακοπούλου Αναστασία, 12) Άριος κ. Μπρούμας Αθανάσιος, 13) Σπερχογείας κ. Περωτής Παναγιώτης, 14) Άνθειας κ. Πετρούλιας Περικλής, 15) Πλατέος κ. Τζαβάρας Γεώργιος, 16) Λείκων κ. Τσαούσης Αθανάσιος, 17) Αμφείας κ. Φαββατάς Γεώργιος και 18) Αρφαρών κ. Φέστας Κωνσταντίνος, ενώ δεν παραβρίσκονται οι Πρόεδροι των Συμβουλίων των Τοπικών Κοινοτήτων 1) Πηδήματος κ. Κάργας Γεώργιος και 2) Αριοχωρίου κ. Σκούρας Παναγιώτης.

Στη συνεδρίαση κλήθηκαν επίσης όλοι οι Εκπρόσωποι Τοπικών Κοινοτήτων.

Από αυτούς παραβρίσκονται οι Εκπρόσωποι Τοπικών Κοινοτήτων: 1) Λαδά κ. Αντωνόπουλος Μιχαήλ, 2) Αγρίλου κ. Δημόπουλος Ευστάθιος, 3) Ασπροπουλιάς κ. Κατσιμαγκλής Παναγιώτης, 4) Άμμου κ. Κοσμόπουλος Νικόλαος, 5) Βελανιδιάς κα Κοτταρίδη Διαμαντούλα, 6) Ανεμόμυλου κ. Μαθιός Νικόλαος, 7) Καρβελίου κ. Μαραβάς Δημήτριος, 8) Πηγών κ. Μαρκόπουλος Απόστολος, 9) Σταματινού κ. Μωραγιάννης Ιωάννης και 10) Νέδουσας κ. Σούμπλης Κων/νος, ενώ δεν παραβρίσκονται οι Εκπρόσωποι Τοπικών Κοινοτήτων: 1) Αλωνίων κ. Γκρέτσας Γεώργιος και 2) Βρομόβρυσης κ. Καμαρινόπουλος Βασίλειος.

Αφού επιτυγχάνεται έτσι νόμιμη απαρτία, ο Πρόεδρος του Σώματος κηρύσσει την έναρξη της συνεδρίασης, παρουσία του Δημάρχου Καλαμάτας κ. Παναγιώτη Ε. Νίκα.

.....
Στη συνέχεια εισάγεται από τον κ. Πρόεδρο για συζήτηση το 1ο θέμα της ημερήσιας διάταξης με τίτλο :

Ίδρυση και λειτουργία καταστήματος κράτησης στο Δήμο Καλαμάτας.

Στη συνεδρίαση κατά τη συζήτηση του θέματος παραβρίσκεται ο Πρόεδρος του Δικηγορικού Συλλόγου Καλαμάτας κ. Μαργέλης Κων/νος, ανταποκρινόμενος στην πρόσκληση του Προέδρου του Σώματος προς το Δικηγορικό Σύλλογο Καλαμάτας προκειμένου να καταθέσει τις απόψεις του.

Στο φάκελο του θέματος προς ενημέρωση ήταν η σχετική εισήγηση του Αντιδημάρχου κ. Ηλιόπουλου, η οποία αναλυτικά έχει ως εξής:

«ΘΕΜΑ «Ίδρυση και λειτουργία καταστήματος κράτησης στο Δήμο Καλαμάτας»

Με το αριθμ. πρωτοκ. 1797/2011 έγγραφο του Υπουργού Δικαιοσύνης, Διαφάνειας & Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων προς τον Περιφερειάρχη Πελοποννήσου ζητείται η υποβολή προτάσεων στην «ΘΕΜΙΣ Κατασκευαστική Α.Ε.» για κατάλληλα ακίνητα στους Νομούς Μεσσηνίας και Αρκαδίας, έκτασης 80-100 στρεμμάτων, στα οποία, πληρώντας και τις σχετικές προδιαγραφές, θα είναι δυνατή η ανέγερση και λειτουργία γενικού καταστήματος κράτησης, όπως άλλωστε προβλέπεται από το Ειδικό Πλαίσιο Χωροταξικού Σχεδιασμού και Αειφόρου Ανάπτυξης Καταστημάτων Κράτησης (ΦΕΚ Β' 1575/28-11-2001).

Με την αριθμ. πρωτοκ. 18717/5836/7-6-2011 απόφαση του Περιφερειάρχη Πελοποννήσου ορίστηκε Επιτροπή με αντικείμενο τη διαβούλευση για την εξεύρεση και απόκτηση καταλλήλου ακινήτου, όπου θα κατασκευαστεί Γενικό Κατάστημα Κράτησης.

Η κατασκευή καταστήματος κράτησης στο Νομό Μεσσηνίας, και μάλιστα στα όρια του σημερινού Καλλικρατικού Δήμου Καλαμάτας είναι ένα θέμα, που έχει απασχολήσει και παλαιότερα την περιοχή μας με την υποβολή σχετικής πρότασης από τον πρώην Δήμο Θουρίας για την κατασκευή τους στα όριά του.

Καταρχήν πρέπει να ληφθεί υπόψη το γεγονός ότι στην πόλη μας λειτουργεί Εφετείο, όπου εκδικάζονται μεταξύ των άλλων και κακουργηματικές υποθέσεις σε πρώτο και δεύτερο βαθμό. Η κατασκευή καταστήματος κράτησης στα όρια του Δήμου Καλαμάτας, πέραν των επαγγελματικών ωφελειών, που θα υπάρξουν για τους δικηγόρους, μέλη του Δικηγορικού Συλλόγου Καλαμάτας, θα έχει άμεσες και έμμεσες θετικές επιπτώσεις για την περιοχή μας για τους ακόλουθους λόγους:

1.θα δημιουργηθούν θέσεις εργασίας για σωφρονιστικούς και δικαστικούς υπαλλήλους.

2.το κόστος κατασκευής των φυλακών θα εισρεύσει κατά το μεγαλύτερο μέρος του στην αγορά του Δήμου μας και θα δημιουργηθούν λόγω της ανέγερσής τους θέσεις εργασίας, έστω και προσωρινές, κυρίως στα οικοδομικά επαγγέλματα.

3.η λειτουργία των φυλακών θα συνεπάγεται σταθερά ετήσια λειτουργικά έξοδα, το μεγαλύτερο μέρος των οποίων θα είναι προς όφελος της τοπικής οικονομίας (τροφεία κρατουμένων, προσωπικά έξοδα κρατουμένων, επισκεπτήρια συγγενών κρατουμένων, μετακινήσεις, ξενοδοχεία, εστιατόρια κλπ).

Απαραίτητη προϋπόθεση σαφώς είναι η συναίνεση των τοπικών κοινωνιών, διότι ενδεχομένως να υπάρξουν επιφυλάξεις, και θα πρέπει να καταβληθεί προσπάθεια ώστε να ξεπεραστούν. Η ίδρυση και λειτουργία καταστήματος κράτησης στα όρια του Δήμου μας, είτε γίνει στην περιοχή, που έχει προταθεί και παλαιότερα στη Δημοτική Ενότητα Θουρίας, είτε γίνει σε οποιαδήποτε άλλη περιοχή του Δήμου μας, η οποία θα κριθεί κατάλληλη από την αρμόδια Επιτροπή, συγκεντρώνει τα πλεονεκτήματα, που απαιτούνται για μία τέτοια σωφρονιστική μονάδα, όπως λειτουργία Εφετείου, συγκοινωνίες (οδικό δίκτυο, αεροδρόμιο, λιμάνι), υποδομές και υπηρεσίες.

ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΛΟΓΟΥΣ ΑΥΤΟΥΣ ΕΙΣΗΓΟΥΜΑΣΤΕ

Και υπό την βασική προϋπόθεση ότι θα υπάρχει η συναίνεση των τοπικών κοινωνιών, να εκφράσουμε και να δηλώσουμε την συναίνεση και αποδοχή του Δημοτικού Συμβουλίου Καλαμάτας για την ίδρυση και λειτουργία καταστήματος κράτησης στα όρια του Δήμου Καλαμάτας, στο ακίνητο, που θα επιλεγεί ως κατάλληλο από την αρμόδια Επιτροπή.

**Ο Αντιδήμαρχος
Αθανάσιος Ηλιόπουλος»**

Στο φάκελο του θέματος επίσης ήταν η με αριθμ. πρωτ. 18717/5836/7-6-2011 απόφαση του Περιφερειάρχη Πελοποννήσου περί ορισμού Επιτροπής για την εξεύρεση και απόκτηση κατάλληλου γηπέδου για την κατασκευή Γενικού Καταστήματος Κράτησης, μέλος της οποίας ορίζεται και ο κ. Δήμαρχος Καλαμάτας, σχετική αλληλογραφία του Δικηγορικού Συλλόγου Καλαμάτας με το Υπουργείο Δικαιοσύνης από το 1997 μέχρι σήμερα και σχετικά δημοσιεύματα στο Μεσσηνιακό Τύπο.

Εισηγούμενος το θέμα ο Αντιδήμαρχος κ. Ηλιόπουλος αναφέρεται στην εισήγησή του, ενημερώνοντας το Σώμα για τους λόγους που η Δημοτική Αρχή εισηγείται, και υπό την βασική προϋπόθεση ότι θα υπάρξει η συναίνεση των τοπικών κοινωνιών, να εκφραστεί και να δηλωθεί η συναίνεση και αποδοχή του Δημοτικού Συμβουλίου Καλαμάτας για την ίδρυση και λειτουργία καταστήματος κράτησης στα όρια του Δήμου Καλαμάτας, στο ακίνητο, που θα επιλεγεί ως κατάλληλο από την αρμόδια Επιτροπή.

Με την ολοκλήρωση της εισήγησης του Αντιδημάρχου κ. Ηλιόπουλου, ο λόγος δίνεται στον Πρόεδρο του Δικηγορικού Συλλόγου Καλαμάτας ο οποίος δηλώνει ότι ο Δικηγορικός Σύλλογος Καλαμάτας τάσσεται υπέρ της ίδρυσης και λειτουργίας καταστήματος κράτησης στο Δήμο Καλαμάτας.

Ακολούθως διεξάγεται εκτεταμένη διαλογική συζήτηση επί του θέματος με τοποθετήσεις, ερωτήσεις, παρατηρήσεις και προτάσεις μελών του Σώματος και του κ. Δημάρχου, στη διάρκεια της οποίας το λόγο παίρνουν επίσης και οι κ.κ. Μαργέλης Κων/νος, κ. Φαββατάς Γεώργιος - Πρόεδρος Συμβουλίου Τοπικής Κοινότητας Αμφείας, και Σπυρόπουλος – Πρόεδρος Ποδοσφαιρικής Ομάδας στην περιοχή της Τοπικής Κοινότητας Αμφείας.

Στη συνέχεια ο κ. Δήμαρχος ανακεφαλαιώνοντας διατυπώνει την πρόταση για λήψη απόφασης όσον αφορά στην ίδρυση και λειτουργία καταστήματος κράτησης στο Δήμο Καλαμάτας με τα εξής τρία σημεία:

1. Κατ' αρχήν "Ναι" με βασική προϋπόθεση τη συνεννόηση με τις τοπικές κοινωνίες του χώρου που θα επιλεγεί
2. Εξουσιοδότηση του Δημάρχου να κινηθεί σε αυτή την κατεύθυνση, στα πλαίσια της επιτροπής
3. Κινητοποίηση των τοπικών δυνάμεων, δηλαδή, Βουλευτών, Επιμελητηρίου, Φορέων, προς αυτή την κατεύθυνση.

Δεν μπορεί μόνο του το Δημοτικό Συμβούλιο, πρέπει να πάμε όλοι μαζί

και καταλήγοντας ο κ. Δήμαρχος επισημαίνει ότι θα είναι πολύ σημαντικό να υπάρξει μία ομόφωνη απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου προς την κατεύθυνση αυτή.

Επί της προτάσεως αυτής του κ. Δημάρχου:

- η δημοτική παράταξη "ΑΛΛΑΓΗ ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ" τάσσεται υπέρ, με την επισήμανση του κ. Φαββατά ότι επειδή ο χρόνος πιέζει άμεσα ο κ. Δήμαρχος να δώσει εντολή στα Τοπικά Συμβούλια να πάρουν αποφάσεις,
- η δημοτική παράταξη "ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ" δηλώνει ΛΕΥΚΟ,
- η δημοτική παράταξη "ΔΙΚΤΥΟ ΕΝΕΡΓΩΝ ΠΟΛΙΤΩΝ ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ" τάσσεται υπέρ με την επιφύλαξη που διατυπώνει ταυτόχρονα ο κ. Μπεχράκης ως προς το 3^ο σημείο της πρότασης του κ. Δημάρχου εκφράζοντας τη άποψη ότι ουσιαστικά το 3^ο σημείο δεν πρέπει να μπει γιατί δείχνει ότι είναι ένα τοπικιστικό θέμα,

και

- η δημοτική παράταξη "ΠΡΩΤΟΠΟΡΙΑ" τάσσεται υπέρ με την παρατήρηση, που διατυπώνεται από τον κ. Γκλεγκλέ "Ας μείνουμε μακριά από τοπικιστικές εξάρσεις".

Το Δημοτικό Συμβούλιο με την ολοκλήρωση της διαλογικής συζήτησης, αφού λαμβάνει υπόψη του τα προαναφερόμενα, μεταξύ των παρόντων κατά τη διάρκεια της ψηφοφορίας δημοτικών συμβούλων, με τους συμβούλους της πλειοψηφίας και των δημοτικών παρατάξεων "ΑΛΛΑΓΗ ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ", "ΔΙΚΤΥΟ ΕΝΕΡΓΩΝ ΠΟΛΙΤΩΝ ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ" και

“ΠΡΩΤΟΠΟΡΙΑ” να τάσσονται ΥΠΕΡ της πρότασης του κ. Δημάρχου με τις επισημάνσεις - παρατηρήσεις που διατύπωσαν και καταγράφονται παραπάνω, και τους συμβούλους της δημοτικής παράταξης “ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΔΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ” να δηλώνουν ΛΕΥΚΗ ψήφο, κατά πλειοψηφία,

Α Π Ο Φ Α Σ Ι Ζ Ε Ι

- I. Εκφράζει και δηλώνει τη συναίνεση και την αποδοχή του για την ίδρυση και λειτουργία Καταστήματος Κράτησης στα όρια του Δήμου Καλαμάτας, υπό την βασική προϋπόθεση της συναίνεσης των τοπικών κοινωνιών, σε ακίνητο που θα επιλεγεί ως κατάλληλο από την αρμόδια επιτροπή που έχει ορισθεί με την υπ’ αριθμ. πρωτ. 18717/5836/7-6-2011 Απόφαση Περιφερειάρχη Πελοποννήσου.**
- II. Εξουσιοδοτεί τον Δήμαρχο Καλαμάτας κ. Παναγιώτη Ε. Νίκα να κινηθεί στην παραπάνω κατεύθυνση στο πλαίσιο του ορισμού του ως μέλους της παραπάνω αναφερομένης Επιτροπής.**
- III. Ζητεί την κινητοποίηση των τοπικών δυνάμεων, δηλαδή Βουλευτών, Επιμελητηρίου, Φορέων, προς αυτή την κατεύθυνση που εκφράζει με την παρούσα απόφασή του το Δημοτικό Συμβούλιο.**

Έτσι συντάσσεται αυτό το απόσπασμα πρακτικού το οποίο υπογράφεται όπως ακολουθεί :

ΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

Γουρδέας Ανδρέας

ΤΑ ΜΕΛΗ

1. Αδαμόπουλος Ιωάννης
2. Αθανασόπουλος Κωνσταντίνος
3. Αναζίκος Ιωάννης
4. Ανδρεάκος Κωνσταντίνος
5. Βασιλόπουλος Παναγιώτης
6. Γκλεγκλές Ιωάννης
7. Δημόπουλος Δημήτριος
8. Διασάκος Νικόλαος
9. Ηλιόπουλος Αθανάσιος
10. Καμβυσίδης Ιωάννης
11. Καραγιάννης Ανδρέας
12. Καρβέλης Γεώργιος
13. Κουδούνης Αργύριος
14. Μανδηλάρης Ιωάννης
15. Μαρινάκης Σαράντος
16. Μιχαλόπουλος Κωνσταντίνος
17. Μιχαλόπουλος Σωτήριος

18. Μπασακίδης Νικόλαος
19. Μπεχράκης Σταμάτης
20. Μπουζάνης Παύλος
21. Μπούρας Ιωάννης
22. Μπούχαλης Δημήτριος
23. Μπρεδήμας Θεόδωρος
24. Μωραγιάννης Κωνσταντίνος
25. Μωρακέας Σπυρίδων
26. Νιάρχος Αναστάσιος
27. Νταγιόπουλος Γεώργιος
28. Ντίντα Παναγιώτα
29. Οικονομάκου Μαρία
30. Πολίτης Δημήτριος
31. Πουλόπουλος Δημήτριος
32. Ριζάς Χρήστος
33. Στασινόπουλος Στυλιανός
34. Φαββατάς Δημήτριος
35. Φωτέας Νικόλαος

Ακριβές Απόσπασμα
Καλαμάτα, 5 Ιουλίου 2011
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ
ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

ΑΝΔΡΕΑΣ ΓΟΥΡΔΕΑΣ